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ATA Nº. 2.872-047-2022 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE NOVEMBRO DE 2022.

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 19h00, na Sala
Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Fábio Polenz Parnov (MDB), e a
presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT); Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias
Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Hielderson Panciera (PP), Jefferson Lenz (PTB),
Maikel Ribas Marconato (PSB), Graziela Marafiga Kaus (PT), José Cláudio Moura Alves (PTB) e
Walter Renato Menezes (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES
PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Jefferson
que faça a leitura de um trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. José Cláudio,
que fala a leitura do expediente recebido. Recebido do Poder Executivo Substitutivo ao PL nº.
204/2022 altera os requisitos para provimento dos cargos que especifica, constantes no quadro de
cargos da Lei Municipal nº 314, de 17 de outubro de 1990, e dá outras providências; PL nº. 206/2022
prorroga o prazo de contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº 3.135, de 18 de março de 2020,
prorrogado pela Lei 3.301 de 23 de abril de 2021, para atender necessidade de interesse público, e dá
providências; PL nº. 207/2022 autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de
R$ 2.099.372,00 (dois milhões, noventa e nove mil e trezentos e setenta e dois reais) na Lei
Orçamentária Anual e dá providências; PL nº. 208/2022 autoriza a abertura de crédito adicional
suplementar no valor de R$185.464,06 (cento e oitenta e cinco mil, quatrocentos e sessenta e quatro
reais e seis centavos) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; recebido do Ver. Eduardo
Pedido de Providências, que o Poder Executivo Municipal, através da secretaria responsável faça a
colocação de placas no trevo de acesso do município, indicando que vendedores ambulantes
precisam pagar licença para vender seus produtos na cidade; recebido do Ver. Eduardo Pedido de
Providências, que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal responsável estude
a possibilidade da construção de um quebra mola na Rua Santo Antão, nas proximidades da casa
número 475; recebido do Ver. Artêmio Indicação, que a Administração Municipal estude a
possibilidade da instalação de bancos defronte a Secretaria Municipal de Saúde; recebido do Ver.
José Cláudio Indicação, que o Poder Executivo, através da secretaria competente, busque a
realização de convênios com instituições públicas de ensino técnico profissionalizante, com a
finalidade de oferecer estágios aos estudantes nas repartições públicas do município; recebido do Ver.
Maikel Requerimento, requerimento destinado a Secretaria de Obras, em relação ao pedido de
providência, protocolo 20119, de 04 de novembro de 2022, vem através deste, requerer que seja
realizada a limpeza e aumento de um bebedouro, na propriedade do pequeno produtor rural Élvio
Martins Weide. Após consulta da situação fiscal do contribuinte no site da Prefeitura Municipal,
verificamos que não constam débitos em aberto, conforme certidão negativa em anexo. Após o
Presidente coloca em discussão e votação a Ata nº. 2.869; não havendo manifestações a ata é
aprovada por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de
Providências nº. 20130 do Ver. Eduardo; que o Poder Executivo Municipal, através da secretaria
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responsável faça a colocação de placas no trevo de acesso do município, indicando que vendedores
ambulantes precisam pagar licença para vender seus produtos na cidade; fala que “tem coisas que
estão passando despercebidas, vendedores ambulantes entram na cidade com seus produtos iguais
aos vendidos no comércio local, vendem tudo e não deixam “1 real” no município nem pagam a
licença que tem que ser paga, fala que dias atrás abordou um vendedor que foi irônico perguntando
onde tem a placa informando que tem que pagar, daí surgiu a ideia da presente matéria”. Com a
palavra Ver. Everson fala que “esta matéria está dentro do eixo do desenvolvimento econômico, no
município existe a Lei nº.1.136 que estabelece as normas para o comércio ambulante, fala que ano
passado foi a Porto Alegre e observou que a Prefeitura de São Pedro não tinha participado do curso e
nem respondido o email da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, no qual habilitava o
município para ter um agende de desenvolvimento econômico, São Pedro já é um polo comercial, o
agente de desenvolvimento é a pessoa que vai andar pelas ruas fiscalizando e observando todo o
comércio desde os ambulantes, o Vice-prefeito sabe desta falha porque ele também estava na reunião,
já está na hora do município trabalhar esta questão de forma séria”. a matéria é aprovada por
unanimidade. Pedido de Providências nº. 20131 do Ver. Eduardo; que o Poder Executivo Municipal,
através da Secretaria Municipal responsável estude a possibilidade da construção de um quebra-
molas na Rua Santo Antão, nas proximidades da casa número 475; fala que “o assunto quebra-molas
é bem batido na Casa, este pedido já fez em outra oportunidade e novamente apresenta por
solicitação dos moradores, no local os carros estão andando em alta velocidade e os moradores estão
temendo que aconteça algo pior”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “da total apoio a matéria,
nesta Casa já foram apresentados inúmeros pedidos de quebra-molas principalmente perto de escolas,
o Executivo precisa comprar o asfalto necessário para atender estas demandas o mais breve possível,
se não puder atender a todos, pelo menos aqueles com maior risco de acidentes”, a matéria é
aprovada por unanimidade. Indicação nº. 20115 do Ver. Artêmio, que a Administração Municipal
estude a possibilidade da instalação de bancos defronte a Secretaria Municipal de Saúde; fala que
“esta é uma solicitação dos moradores que frequentam o local, relataram que precisam ficar por
muito tempo em pé esperando o transporte, é uma ação que não gera custos para o município”. No
aparte Ver. Hielderson fala que “esta demanda não é de agora, mas já existe projeto e empresa
contratada para um serviço de humanização em frente a secretaria, a cerca vai ser retirada para uma
melhor acessibilidade dos usuários e bancos de espera para os usuários”; a matéria é aprovada por
unanimidade. Indicação nº. 20132 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo, através da
secretaria competente, busque a realização de convênios com instituições públicas de ensino técnico
profissionalizante, com a finalidade de oferecer estágios aos estudantes nas repartições públicas do
município; fala que “no município existem vários alunos que estudam em entidades públicas, o rapaz
do transporte lhe informou que diariamente leva 98 alunos para São Vicente, é um número
considerável de alunos, também tem os alunos da UFSM, estes alunos estão buscando qualificação
em municípios vizinhos, por outro lado, precisarão de apoio para realização de estágio e para o
município não deixa de ser interessante ter estagiários nas secretarias”. No aparte Ver. Hielderson
fala que “quando buscou esta informação, sobrava vagas para estágios, faltava interesse ou
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possibilidade por parte dos alunos em função de horários, em relação aos convênios eles já existem e
as vagas estão sobrando”, a matéria é aprovada por unanimidade. Requerimento nº. 20129 do Ver.
Maikel, requerimento destinado a Secretaria de Obras, em relação ao pedido de providência,
protocolo 20119, de 04 de novembro de 2022, vem através deste, requerer que seja realizada a
limpeza e aumento de um bebedouro, na propriedade do pequeno produtor rural Élvio Martins Weide;
fala que “o senhor Élvio tem em sua propriedade um bebedouro, para suprir as necessidades dos
animais, mas o bebedouro está tomado pela vegetação, está precisando que alguma máquina vá até o
local e faça o trabalho para que ele consiga passar pela seca, na semana passada quando falou desta
situação na Tribuna, o Ver. Walter falou que poderia ter alguma questão de débito, este é um motivo
de muitas vezes a Prefeitura não realizar este tipo de serviço, mas hoje apresenta o pedido e anexo a
certidão negativa de débitos, não havendo empecilhos, o trabalho pode ser concretizado”, a matéria é
aprovada por unanimidade. Após o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: Substitutivo ao
PL nº. 204, PLs nº. 206, 207 e 208/2022. Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os
pareceres ao PL nº. 203/2022 que orça a receita e fixa a despesa do município de São Pedro do Sul
para o exercício de 2023 e insere alterações na LDO 2023 e no PPA 2022-2025 e dá outras
providências; e o parecer das duas emendas apresentadas na sessão anterior; com a palavra Ver.
Hielderson relator da CCJRF fala que “a comissão recebeu o parecer de apenas uma das emendas,
não recebeu nem o parecer do projeto, o Vereador solicita que o projeto fique com a comissão”. O
Presidente solicita das comissões os pareceres ao Substitutivo ao PL nº. 204/2022 altera os
requisitos para provimento dos cargos que especifica, constantes no quadro de cargos da Lei
Municipal nº 314, de 17 de outubro de 1990, e dá outras providências; com a palavra Ver. Hielderson
Relator da CCJRF solicita que o projeto fique com a comissão. O Presidente solicita das comissões
os pareceres ao PL nº. 205/2022 autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de
R$ 30.000,00 (trinta mil reais) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; com a palavra Ver.
Hielderson Relator da CCJRF solicita que o projeto fique com a comissão aguardando parecer
jurídico. Inscrição de Oradores, com a palavra Ver. José Cláudio fala que “teve seu nome
envolvido em uma situação bem desagradável nesta semana, recebeu a ligação de uma pessoa da
comunidade onde sua família tem comércio no município, ela perguntou se estava apoiando uma
lista que boicotava comércios do município onde os proprietários apoiaram o Presidente Lula, fala
que ficou surpreso com este telefonema, pois jamais apoiaria esta atitude, continua achando que
Bolsonaro seria e melhor opção, mas isto não significa trabalhar contra a economia do município, as
empresas do município empregam várias pessoas, são famílias que dependem destes empregos assim
como o município depende dos impostos destas empresas”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “é
unânime que todos os Vereadores querem contribuir com o município, todos buscaram suas formas
de contribuição, mas é importante que seja valorizada esta correria, é muito triste que ainda não
tenha sido executado a feira do produtor, fala que já fez várias reuniões e o projeto não sai do papel,
é falta de interesse, ou porque é um recurso do PT? Não tem mais desculpas a ser dita, estamos
chegando em mais um final de ano e nada do projeto”. Com a palavra Ver. Hielderson “parabeniza a
comunidade de Poço Redondo pela belo evento e recepção por parte dos festeiros, em nome do Sr.
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Almerindo Machado parabeniza a Rádio Municipal que no dia 14 completou 52 anos”. Com a
palavra Ver. Eduardo fala que “em relação a lista de boicote ao comércio, fala que comprou 04
camisetas do Bolsonaro na loja de um petista, isto já resume se é favorável ou contrário ao boicote,
agradece o profissionalismo e empenho da Srª. Regina a frente da Secretaria de Agricultura, uma
pessoa que está sempre disposta a atender as solicitações”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a
presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, para a Sessão
Ordinária do dia 21 de novembro, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a
presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e
após discutida e aprovada vem assinada pelo Secretário Ver. José Cláudio Moura
Alves .............................................. e o Presidente Ver. Fábio Polenz
Parnov.............................................................
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